

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



16.000 ΑΥΣΤΡΑΛΟΙ ΠΕΘΑΝΑΝ Σ' ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ!

# «Εθνικό αίσχος» η μεταχείριση ηλικιωμένων από το κράτος

**Δ**εν ζούμε σε μια φτωχή τριτοκοσμική χώρα, δίχως τους αναγκαίους πόρους για να πληρώνει συντάξεις και να φροντίζει τους ηλικιωμένους της που έχουν ανάγκη γηριατρικής φροντίδας στο σπίτι ή σε γηροκομεία – γηριατρεία. Η Αυστραλία είναι προικισμένη με αμύθητα πλούτη, κάτω από τη γη, στην επιφάνεια και στις θάλασσές της, άσχετα αν τα εκμεταλλεύονται μια χούφτα ανθρώποι. Ομως υπάρχουν τα τέλη εξαγωγών που γεμίζουν τον κρατικό κορβανά για να πληρωθούν οι κυβερνητικές δαπάνες όχι ανάλογα με τις ανάγκες, αλλά τις ιδεοληψίες του κάθε κόμματος που έχει αυτή την ευθύνη.

Ομως, είναι καραμπινάτο σκάνδαλο το γεγονός ότι σε 12 μήνες στο οικονομικό έτος 2017-2018 πέθαναν 16.000 ηλικιωμένοι Αυστραλοί (44 κάθε ημέρα!) επειδή δεν υπήρχαν τα αναγκαία χρήματα.

Δεν γνωρίζω πόσο εκτιμά η κυβέρνηση Μόρρισον τη ζωή, αλλά πιστεύω ότι αξίζει περισσότερο από ένα κανόνι, ένα ταγκ, ένα αεροπλάνο, ή υποβρύχιο και μην σπεύσετε να μου υπενθυμίσετε την εθνική ασφάλεια γιατί θα μπορούσαμε να σώσουμε αυτές τις 16.000 ζωές, με κόστος πολύ μικρότερο από την αξία ενός μαχητικού αεροπλάνου ή ενός υποβρυχίου. Για τη ακρίβεια, με δύο δισεκατομμύρια δολάρια.

Η επικεφαλής της ανεξάρτητης επιτροπής που εξετάζει την προβληματική γηριατρική φροντίδα, Επίτροπος Λινέλ Μπριγκς, χαρα-

κτήρια «εθνικό αίσχος» τον θάνατο 16 χιλιάδων ηλικιωμένων και ποιος μπορεί να διαφωνήσει;

Η λίστα αναμονής για πακέτα οικιακής φροντίδας βαθμού ανάγκης 2, 3 ή 4 αριθμεί 127.000 ηλικιωμένους που περιμένουν 12 μήνες και περισσότερο μέχρι 22 μήνες για να εγκριθεί η αίτησή τους και μόνο ο Θεός γνωρίζει πόσοι θα πεθάνουν περιμένοντας.

Ο Ian Henschke, ανώτερο στέλεχος του φορέα National Seniors Australia, είπε πως είναι καταδικαστικοί οι αριθμοί που ανακοίνωσε η ανεξάρτητη επιτροπή έρευνας στα προβλήματα γηριατρικής φροντίδας:

«Ανθρωποι στην λίστα αναμονής πεθαίνουν περιμένοντας τη σειρά τους για γηριατρική φροντίδα», είπε ο κ. Henschke.

Πάντως, ύστερα από την καταδικαστική ενδιάμεση αναφορά της Επιτροπής, ο πρωθυπουργός Σκοτ Μόρρισον, δεσμεύτηκε στη δαπάνη \$537 εκατομμυρίων για να λυθούν προβλήματα στην γηριατρική φροντίδα και η αντίδραση ήταν ακαριαία από φορείς που προσφέρουν γηριατρική φροντίδα και τους εργαζόμενους σε γηροκομεία – γηριατρεία: «Πρόκειται για σταγόνα στον ωκεανό», ήταν η ειρημγορία τους.

Για να είμαστε δίκαιοι, όχι πως δεν υπάρχουν καλές προθέσεις από την κυβέρνηση, όπως η υπόσχεση πως κανένα άτομο ηλικίας μικρότερης από 45 χρόνων θα ζει μέσα σε γηριατρείο – γηροκομείο μετά το 2022

και κανένα άτομο ηλικίας μικρότερης από 65 χρόνων μετά το 2025.

Στόχος της κυβέρνησης είναι να αυξηθεί τα πακέτα οικιακής φροντίδας κατά 10.000, αυξάνοντας τον αριθμό των πακέτων στις 150.000, ενώ υπενθυμίζω ότι 120.000 επιπλέον Αυστραλοί βρίσκονται στην λίστα αναμονής.

Ο πρωθυπουργός είπε ακόμη ότι θα γίνεται μεγαλύτερος έλεγχος στην χρήση αντιψυχωτικών φαρμάκων – ή χημικό περιορισμό κίνησης – στους πάσχοντες από άνοια.

Φίλοι μου, οι ηλικιωμένοι στην Αυστραλία δεν είναι αναλώσιμοι. Δεν είναι σκουπίδια για πέταμα στην κοινωνική χωματερή. Είναι άνθρωποι που έχουν δουλέψει σκληρά σαν εργαζόμενοι και μικροεπιχειρηματίες, έχουν πληρώσει φόρους, έχουν αναθρέψει και σπουδάσει παιδιά αξιόλογους πολίτες και δικαιούνται στοργική γηριατρική φροντίδα πριν τελειώσει ο κύκλος της ζωής τους.

Αλλωστε, τώρα οι περισσότεροι πληρώνουν ακριβά την γηριατρική φροντίδα με δεκάδες ή εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια, ακόμη και οι φτωχοί πληρώνουν περίπου το 85% της σύνταξής τους. Αργότερα, καθώς ο πληθυσμός γηράσκει, οι κυβερνήσεις θα δυσκολεύονται περισσότερο να αντιμετωπίσουν τη δαπάνη για γηριατρική φροντίδα, γι' αυτό θα πρέπει να σταματήσουν τις μακακίες, τα παιχνίδια με το σουπερανιούέσιον που εφαρμόστηκε για να αντικαταστήσει την σύνταξη και όχι για προκαταβολή στην αγορά κατοικίας.

Αν γενικευθεί το σουπερανιούέσιον σε όλους τους πολίτες για να αντικατασταθεί η σύνταξη και προστατευτεί από τα λαμόγια και τους πολιτικούς, το έθνος θα εξοικονομήσει μετά το 2025 περίπου \$72 δις από το κόστος των συντάξεων για να διατεθούν στη γηριατρική φροντίδα. Ίσως χρειαστεί να επιβληθεί και κάποιος λογικός φόρος κληρονομιάς στις περιουσίες των πολυεκατομμυριούχων και δισεκατομμυριούχων. Οι μειωμένοι φορολογούμενοι τότε δεν θα χρειαστεί να πληρώνουν περισσότερους φόρους για την φροντίδα των ηλικιωμένων γονιών, παππούδων και γιαγιάδων τους.

Φυσικά, αν ενθαρρυνθεί η αύξηση στη γεννητικότητα και την μετανάστευση, θα αυξηθούν οι φορολογούμενοι του μέλλοντος.

Αναγνωρίζω πως οι αριθμοί που αναφέρω δεν είναι απόλυτοι, γιατί είναι πιθανόν να μην καταργηθεί η σύνταξη αν δεν εσπράττουν όλοι οι πολίτες σουπερανιούέσιον, αλλά οπωσδήποτε να μειωθεί δραστικά. Εκείνο που έχει σημασία είναι οι πολιτικοί μας να μαγειρέψουν πριν πεινάσουν οι ηλικιωμένοι του αύριο.

Από σήμερα ας αναθέσουν σε επιστήμονες να εξακριβώσουν τα έσοδα και τα έξοδα για την φροντίδα των ηλικιωμένων στο μέλλον και τί μέτρα θα πρέπει να ληφθούν από τις τότε κυβερνήσεις για να προετοιμαστούμε από τώρα.

Ας μην ξεχνάμε πως οι συνταξιούχοι του αύριο θα είναι τα παιδιά και εγγόνια μας...

## Εμείς και η Κίνα

Συνεχίζεται η δημόσια συζήτηση για τους κινέζους κατασκόπους, την απόπειρα των κινέζων να τοποθετήσουν δικό τους βουλευτή – κατάσκοπο στην ομοσπονδιακή Βουλή και άλλο που δεν ήθελαν οι ακροδεξιοί σχολιαστές να ρίξουν λάδι στη φωτιά. Μόνο στρατιωτική εισβολή της Αυστραλίας στην Κίνα δεν έχουν προτείνει ακόμη, αλλά μη βιάζεστε.

Στο χορό των δηλώσεων μπήκε και ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, που είπε το αυτονόητο, ότι η κυβέρνηση ανησυχεί για τις ειδήσεις που κυκλοφορούν.

Ομως, γιατί τα λέει σ' εμάς; Εμείς θα σταματήσουμε τους Κινέζους να μας κατασκοπεύουν;

Ας πάρει ο χριστιανός τηλεφώνω τον κινέζο πρωθυπουργό και να του πει μερικά μπινελίκια για να καταλάβει πως έχουμε θυμώσει με τα καμώματά του.

Πάντως, η Κίνα αντέδρασε μ' αυτά που ακούγονται στη χώρα μας εναντίον της και χθες τα χαρακτήρισε «υστερία», επειδή έτσι φαίνονται. Επιβεβαιώνοντας τα παραπάνω για την ανάγκη ο πρωθυπουργός μας να συζητήσει την όλη υπόθεση με τον καλύτερο πελάτη μας, που χθες αγόρασε ακόμη μια μεγάλη επιχείρηση της Αυστραλίας, τη δεύτερη σε μια βδομάδα. Την πρώτη έναντι \$1,5 δις και τη δεύτερη έναντι \$600 εκατομμυρίων. Επειδή, η ψυχή των πραγμάτων είναι τα λεφτά (Κικέρων.)

## Καλό!

Ο μισός πλανήτης αγωνίζεται να βρει κάτι να φάει κι ο άλλος αγωνίζεται να μη φάει